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Studie speerpuntclusters  -  Moonshot CO2

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 280 van 22 januari 2020 verwijst de minister 
naar een lopende studie van KPMG m.b.t. “het evaluatie- en selectieproces van de 
projecten van de speerpuntclusters”. In deze studie zal ook de Moonshot CO2 worden 
beschouwd.

1. Wat is de scope van deze studie? Welke onderzoeksvragen liggen voor? Welke 
aspecten zullen worden bekeken?

2. Wanneer kunnen de resultaten van deze studie worden verwacht?
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1. Clusterorganisaties faciliteren een netwerk van bedrijven - actief in een bepaald domein 
- die door middel van onderlinge samenwerking en samenwerking met 
kennisinstellingen hun competitiviteit wensen te verhogen.

Een van de rollen van speerpuntclusters bestaat erin dat ze van alle bij het initiatief 
betrokken actoren het mandaat hebben om programmamiddelen, de zogenaamde 
‘geoormerkte middelen’ ter uitvoering van hun competitiviteitsprogramma te beheren. 
Deze geoormerkte middelen worden door de Vlaamse overheid via het Hermesfonds 
ter beschikking gesteld voor de steun aan innovatieprojectvoorstellen die door een 
consortium van bedrijven en/of onderzoeksinstellingen worden ingediend.

De evaluatie van de steunwaardigheid van deze projectvoorstellen die via de 
speerpuntclusters worden ingediend bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen 
(VLAIO), gebeurt in nauwe samenwerking tussen het Agentschap en de 
speerpuntclusters. Er werd in 2018 een generiek proces uitgewerkt voor de evaluatie 
van deze projectvoorstellen, waarbij meer nadruk ligt op een gedeelde 
verantwoordelijkheid. Elke speerpuntcluster gebruikt een licht aangepaste versie van 
dit generieke proces. 

Het Agentschap wil in de opdracht die door KPMG wordt uitgevoerd, de huidige 
evaluatieprocessen aan een externe audit onderwerpen. De nadruk dient hierbij te 
liggen op de objectiviteit en neutraliteit van deze processen, en op de verdeling van de 
verantwoordelijkheden tussen het Agentschap en de speerpuntclusters tijdens deze 
processen. Ook dienen de op papier uitgeschreven procesflows getoetst te worden aan 
de praktijk.

2. Het gaat over een intern werkdocument dat het Agentschap in staat zal stellen de 
processen in samenspraak met de speerpuntclusters te optimaliseren. 


